



Poznań, 20.07.2020 r.

Nr sprawy: RZ-262-49/2020

*Do wszystkich zainteresowanych Wykonawców*

Dotyczy postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego na podstawie art. 138o ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.) pn. **Świadczenie usługi przeprowadzenia szkoleń z zakresu podnoszenia kompetencji informatycznych i zarządzania informacją zgodnie z zakresem merytorycznym projektów pt. "Najlepsi z natury! Zintegrowany Program Rozwoju Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu", "Zintegrowany Program Uniwersytetu Przyrodniczego w Poznaniu na rzecz Innowacyjnej Wielkopolski", „Technologia Drewna – inżynierskie dualne studia praktyczne na WTD na Uniwersytecie Przyrodniczym w Poznaniu” oraz „Żywnienie zwierząt - nowy kierunek studiów dualnych na WMWZ na Uniwersytecie Przyrodniczym w Poznaniu” - liczba części 7.**

Na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy Pzp (t.j. Dz.U. z 2019 r., poz. 1843 z późn. zm.) w związku z pytaniami złożonymi na piśmie przez Wykonawcę do Ogłoszenia o zamówieniu Zamawiający poniżej udziela odpowiedzi.

**Pytanie 1:**

**Dot. Ogłoszenia o zamówieniu, ust. 3 „Opis przedmiotu zamówienia”, pkt. 3.2.1 oraz 3.2.2**

Zamawiający określa „średnią liczbę osób/edycję” jako 12 uczestników. Zwracamy się z wnioskiem o ograniczenie maksymalnej liczby uczestników na edycję (w grupie) do 15 osób. Ograniczenie liczebności grupy jest istotne ze względów organizacyjnych i ma duże znaczenie w procesie dydaktycznym, w tym na możliwość kontaktu uczestników z prowadzącym zajęcia trenerem.

**Odpowiedź 1:**

*Zamawiający pozostawia zapis bez zmian. Średnia liczba osób uczestniczących w szkoleniu jest wynikiem zmieniającego się zainteresowania szkoleniem w zależności od podanego terminu. Jednocześnie informujemy, że Zamawiający dbając o komfort pracy uczestników/czek szkolenia, jak i trenera będzie się starać tworzyć grupy nie większe niż 15 osób.*

**Pytanie 2:**

**Dot. Ogłoszenia o zamówieniu, ust. 5 „Terminy płatności” oraz Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 6 ust. 4**

W związku z tym, że wystawienie faktury jest uzależnione od podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego, termin podpisania protokołu powinien być określony. Wnioskujemy o dodanie do § 4 Projektu umowy ustępu o poniższej treści:

„Zamawiający podpisze protokół zdawczo-odbiorczy w terminie do 5 dni roboczych od dnia dostarczenia przez Wykonawcę dokumentów, o których mowa w § 6 ust. 4 ppkt. b). Jeśli Zamawiający w tym terminie nie podpisze protokołu zdawczo-odbiorczego ani nie zgłosi rozbieżności w otrzymanym przedmiocie zamówienia w stosunku do postanowień Umowy, zamówienie uznane zostanie za wykonane zgodnie z umową i faktura VAT będzie mogła być wystawiona i zapłacona bez załączonego protokołu zdawczo-odbiorczego”.

**Odpowiedź 2:**

*Zamawiający wyraża zgodę na dodanie zapisu dotyczącego podpisania protokołu zdawczo-odbiorczego w terminie 5 dni od dostarczenia przez Wykonawcę wymaganych dokumentów. Jednocześnie Zamawiający zastrzega, że protokół, będący podstawą wynagrodzenia, jest ważny w momencie podpisania go przez obie strony umowy. Zamawiający nie wyraża zgody na wystawienie*



oraz zapłaceniu faktury VAT bez podpisanego protokołu zdawczo-odbiorczego. Bazując na dotychczasowym doświadczeniu protokoły są wystawiane niezwłocznie po otrzymaniu od Wykonawcy wszystkich wskazanych dokumentów.

**Pytanie 3:**

**Dot. Ogłoszenia o zamówieniu, ust. 13 „Opis sposobu obliczania ceny”, załącznik nr 1 „Formularz ofertowy” oraz Projekt umowy, § 6 „Wynagrodzenie i warunki płatności”**

Zamawiający wskazał, że korzysta z prawa do zastosowania stawki VAT = zwolnione za szkolenia, w związku z czym wnioskujemy o dodanie następującego zapisu do § 6 Umowy, § 6:

„Zamawiającemu przysługuje zwolnienie z podatku VAT na podstawie art. 43 ust. 1 pkt 29 lit. c ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (Dz. U. z 2020 r., poz. 106)”.

**Odpowiedź 3:**

Zapis wskazany przez Wykonawcę znajduje się w Ogłoszeniu o zamówieniu oraz Formularzu ofertowym, który stanowi załącznik do umowy. Zamawiający wyraża jednak zgodę na dodanie podstawy zwolnienia z podatku vat do §6 „Wynagrodzenie i warunki płatności”.

**Pytanie 4:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 4 ust. 3**

Ze względów organizacyjnych prosimy o wydłużenie terminu dostarczenia przez Zamawiającego listy uczestników szkoleń, a w związku z tym na modyfikację zapisu na następujący: „Zamawiający deklaruje dostarczenie Wykonawcy kompletnej listy uczestników projektu wraz z informacją o miejscu i godzinie szkolenia w terminie - minimum **5 dni roboczych** przed dniem rozpoczęcia szkoleń według harmonogramu szkoleń ustalonego z Wykonawcą”.

**Odpowiedź 4:**

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu na 3 dni robocze. Wynika to z potrzeb Zamawiającego, jednakże podczas bieżącej współpracy Zamawiający dokłada wszelkich starań, aby współpraca układała się korzystanie dla obu stron. Zamawiający będzie przekazywać listy uczestników najwcześniej jak to możliwe.

**Pytanie 5:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 4 ust. 3**

Prosimy o potwierdzenie, że w zakresie części I i II Zamawiający dopuszcza wystawienie imiennego świadectwa ukończenia szkolenia przez Wykonawcę posiadającego status autoryzowanego partnera producenta oprogramowania Statistica.

**Odpowiedź 5:**

Wskazane w §4 ust. 3 rozporządzenie ma na celu uporządkowanie i wystandardyzowane treści, które musi zawierać certyfikat. Jego ostateczny wygląd jest konsultowany wspólnie z wyłanionym Wykonawcą. Zamawiający informuje, że nie ma konieczności posiadania specjalistycznych upoważnień lub wpisu do rejestru firm szkoleniowych.

**Pytanie 6:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 4 „Prawa i obowiązki Zamawiającego”, ust. 4**

Wnioskujemy o zmianę zapisu na następujący „Zamawiający zastrzega sobie prawo do zmiany terminów szkoleń wskazanych w harmonogramie lub odwołania szkolenia na co najmniej **28 dni kalendarzowych** przed jego rozpoczęciem”.





Uzasadnienie: Co najmniej 7 dni przed szkoleniem Wykonawca musi podjąć działania związane z organizacją szkolenia, które narażają go na koszty, nie mogące zostać pokryte z wynagrodzenia w przypadku odwołania szkolenia.

**Odpowiedź 6:**

*Wychodząc naprzeciw Wykonawcom Zamawiający wyraża zgodę na zmianę terminu lub odwołanie szkolenia na 10 dni roboczych przed jego rozpoczęciem. Charakterystyka prowadzonych projektów nie pozwoli na wprowadzenie dłuższego okresu.*

**Pytanie 7:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 4 „Prawa i obowiązki Zamawiającego”, ust. 5**

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zapewnia komputery, które nie stanowią specjalistycznego sprzętu, dla uczestników szkoleń w zakresie części I i II, w szczególności, że w wyjątkowych okolicznościach dopuszcza zdalną realizację szkoleń. W związku z powyższym wnioskujemy o modyfikację § 4 ust. 5 na następujący: „Zamawiający zapewnia sale wyposażone w krzesła i stoły będące w jego dyspozycji. Zamawiający udostępni standardowe urządzenia do przeprowadzenia szkoleń tj. rzutnik multimedialny oraz komputery dla każdego z uczestników. Zamawiający nie dysponuje specjalistycznym sprzętem ani oprogramowaniem.”

**Odpowiedź 7:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowany zapis. W miarę możliwości szkolenia będą odbywały się w salach komputerowych lub uczestnicy/czki szkolenia będą pracowali/ły na własnych urządzeniach. Zamawiający nie może w tym przypadku zagwarantować sposobu zapewnienia sprzętu. W szczególności, jak zauważył Wykonawca, możliwości pracy zdalnej. Informujemy, że Wykonawca nie jest zobligowany do wyposażenia uczestników/czek szkolenia w sprzęt.*

**Pytanie 8:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 5 „Obowiązki wykonawcy”, ust. 5**

Ze względu na odległy termin realizacji przedmiotu zamówienia wnioskujemy o zmianę treści zapisu na następującą: „W trakcie trwania całej umowy, wykonawcy przysługuje możliwość wprowadzenie maksymalnie 4 nowych trenerów”.

**Odpowiedź 8:**

*Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisu.*

**Pytanie 9:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 5 „Obowiązki wykonawcy”, ust. 7**

Wnioskujemy o dopisanie do § 5 ust. 7 zapisu o następującej treści: „Ewentualne sugestie dotyczące tematyki i zakresu szkolenia zostaną przekazane Wykonawcy nie później niż 28 dni przed terminem rozpoczęcia szkolenia. Wykonawca ma prawo do odrzucenia zaproponowanych modyfikacji, jeśli znacząco zmieniają zakres szkolenia lub ich realizacja nie mieści się w tematyce stanowiącej przedmiot szkolenia.”

**Odpowiedź 9:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowaną modyfikację. Wszelkie zmiany treści w obrębie celu danego szkolenia oraz ewentualne dostosowanie poziomu zajęć jest obowiązkiem Zamawiającego będącego konsekwencją systematycznego badania potrzeb i oczekiwań uczestników/czek szkolenia. W trakcie rekrutacji Zamawiający przeprowadza rozeznanie wśród osób zainteresowanych szkoleniem. Wyniki zostają poddane analizie wspólnie z Wykonawcą i razem z nim wprowadzane są ewentualne*





*zmiany do programu zajęć. Zapisy na szkolenia prowadzone są średnio minimum 5-6 tygodni przed szkoleniem. Pozwala to na odpowiednie przygotowanie się do kursu dla każdej ze stron.*

**Pytanie 10:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 8 „Okres trwania umowy”, ust. 2**

Wnoskujemy o modyfikację brzmienia § 8 ust. 2 poprzez dodanie zapisu: „... nie później niż 5 tygodni przed planowanym terminem pierwszego ze szkoleń”.

**Odpowiedź 10:**

*Rekrutacja rozpoczyna się po ustaleniu z Wykonawcą terminów. Zapisy na szkolenia prowadzone są średnio minimum 5-6 tygodni przed szkoleniem. Pozwala to na odpowiednie przygotowanie się do kursu dla każdej ze stron. Zamawiający nie widzi potrzeby modyfikacji tego zapisu.*

**Pytanie 11:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 11 „Kary umowne”, ust. 2**

Zwracamy się z wnioskiem o modyfikację zapisu na następujący: „Zamawiający naliczy każdorazowo Wykonawcy karę umowną, o której mowa w ust. 1 w wysokości 10% wartości niewykonanej bądź nienależycie wykonanej części Umowy, będącej wynagrodzeniem brutto Wykonawcy, o którym mowa w §6.”

**Odpowiedź 11:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowane zmiany.*

**Pytanie 12:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 11 „Kary umowne”, ust. 4**

Wnoskujemy o usunięcie ust. 4 z § 11 o treści „Zamawiającemu przysługuje prawo potrącenia z wynagrodzenia Wykonawcy, o którym mowa w § 6 kary umownej, o której mowa w ust. 1 i 2, na co Wykonawca wyraża zgodę”.

Uzasadnienie: Wykonawca powinien mieć możliwość odwołania się od decyzji o nałożeniu kar umownych.

**Odpowiedź 12:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowane zmiany. Wykonawca każdorazowo ma możliwość wniesienia odwołania od decyzji o nałożeniu kary.*

**Pytanie 13:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 11 „Kary umowne”**

Zwracamy się z wnioskiem o dokonanie zmiany § 11 poprzez dodanie do niego następującego ustępu: „Całkowita odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu realizacji przedmiotu umowy jest ograniczona do kwoty wypłaconego Wykonawcy wynagrodzenia”.

Intencją Wykonawcy jest ustalenie poziomu odpowiedzialności adekwatnego do wielkości kontraktu.

**Odpowiedź 13:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowane zmiany. Zamawiający na etapie postępowania nie jest w stanie przewidzieć ewentualnych szkód powstałych w trakcie trwania umowy.*

**Pytanie 14:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 11 „Kary umowne”**

Zaproponowane przez Zamawiającego kary umowne są niesymetryczne. Zwracamy się z wnioskiem o modyfikację § 11 poprzez dodanie następującego ustępu: „W przypadku niewykonania bądź







nienależytego wykonania przedmiotu Umowy przez Wykonawcę z winy Zamawiającego, Wykonawcy przysługuje kara umowna w wysokości 10% wartości niewykonanej części Umowy, będącej wynagrodzeniem brutto Wykonawcy, o którym mowa w § 6”.

**Odpowiedź 14:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowane zmiany.*

**Pytanie 15:**

**Dot. Załącznika nr 5 – Projekt umowy, § 12 „Odstąpienie”**

Zwracamy się z wnioskiem o modyfikację § 12 na następujący: „Za odstąpienie od Umowy z winy Wykonawcy Zamawiającemu przysługuje kara umowna w wysokości 10% wartości niezrealizowanej wartości Umowy brutto będącej wynagrodzeniem Wykonawcy, o którym mowa w §6 Umowy.”

**Odpowiedź 15:**

*Zamawiający nie wyraża zgody na zaproponowane zmiany.*

Odpowiedzi Zamawiającego należy uwzględnić w składanych ofertach. Powyższa informacja oraz zmodyfikowane Ogłoszenie o zamówieniu, zmodyfikowany załącznik nr 5 – projekt umowy i zmodyfikowane załączniki nr 1a–1g – Formularz ofertowy zostały zamieszczone na stronie internetowej Zamawiającego: <https://puls.edu.pl/zp> Pozostała treść Ogłoszenia o zamówieniu pozostaje bez zmian.

Przewodnicząca Komisji Przetargowej

mgr Katarzyna Trzeciak

